Dving 7

Ved reduksjon av nitrogenoksider i eksosgassen fra bensinbiler benyttes uomsatt CO i
avgassen som reduksjonsmiddel (dvs. CO hindrer at adsorbert oksygen blokkerer
aktive punkter pa katalysatoroverflaten):

CO+NO — COr+%N; )

Reaksjonen (1) er studert i en rerreaktor med 10 g katalysator (Rh/Al,O3) ved
differensielle betingelser. Katalysatoren inneholder 0.5 vekt% Rh. Ved 350 °C og med
partialtrykk av CO og NO i fedegassen lik pco = pno = 0.01 atm, ble CO2
konsentrasjonen i produktgassen malt til 2:10~° mol/dm’® ved en fodehastighet pa 5
dm®/min. Fedegassen bestér av CO, NO og inert.

@ Kan reaksjon (1) betraktes som en elementzrreaksjon? Begrunn svaret. Pa
hvilken mate forenkler forutsetningen om differensielle betingelser reaktor-
beregningene?
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Beregn reaksjonshastigheten for reduksjonen av NO.
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C) Det er funnet at reaksjonen (1) felger en mekanisme hvor overflatereaksjonen mellom
adsorbert CO og adsorbert NO er det hastighetsbestemmende reaksjonstrinn (rds).

Finn et uttrykk for hastigheten for reduksjonen av NO. For enkelhets skyld kan
det antas at produktene desorberer straks de er dannet og at overflatereaksjonen
ikke er reversibel.

Gitt: Gasskonstanten: R = 0.082 atm dm®/ mol K, 1 mol gass tilsvarer 22400 cm* (STP) og
molvekten for Rh = 103.
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